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l 'onorevole De Nava, per soppr imere le pa-
role: « ove occorra. » 

Della Rocca. Domando di pa r l a r e per una 
d ich ia raz ione di voto. 

Presidente. Ne ha facol tà . 
Della Rocca. Io ho piena fiducia neg l i equi 

i n t e n d i m e n t i del l ' onorevole min i s t ro Car-
cano; ma per debi to di l ea l tà debbo d i ch i a ra re 
che non ho la stessa i l l im i t a t a fiducia ne l le 
Commiss ioni t ecn iche censuar ie le qua l i 
finora non hanno dato p rova di mol t i s s ima 
e q u a n i m i t à ne l l ' app l i caz ione del la l egge per 
la pe requaz ione fond i a r i a . Pos to ciò, io 
credo che, a d i r i m e r e t u t t e le difficoltà esi-
s tent i , s ' imponga la necess i tà di qualche 
p rovved imen to leg is la t ivo in teso a s t ab i l i r e 
la vera i n t e rp r e t az ione da dars i a l la l egge 
di pe requaz ione fondia r ia ; ed è perciò che, 
man tenendo sempre la mia p i ena fiducia 
a l l 'onorevole min i s t ro Carcano, voterò l a 
p ropos ta che impl i ch i l ' i nv i to di presen-
t a re u n p r o v v e d i m e n t o legis la t ivo , e mi 
associo pe r t an to p i e n a m e n t e al ìe conside-
razioni de l l 'onorevole depu ta to Luzza t t i . 

Presidente. P r i m a di da re faco l tà di par-
la re per d ich ia raz ion i di voto, è bene che 
la Camera del iber i qua le sia l ' o rd ine del 
g iorno che deve essere posto i n vo taz ione . 

Come la Camera ha ud i to l 'onorevole 
Giusso r i t i r a iì suo ord ine del g iorno e pro-
pone che, ove v e n g a in vo taz ione quel lo 
del l 'onorevole Carmine oppure quel lo del-
l 'onorevole De Nava , si soppr imano le pa-
ro le : ove occorra, che si t r ovano in ambedue 
gl i o rd in i del g iorno. 

L onorevole Cal i ssano r i t i r a o m a n t i e n e 
il suo ord ine del g io rno? 

Calissano. Dopo le d ich ia raz ion i f a t t e dal-
l 'onorevole min i s t ro in ques ta seduta e so-
p r a t t u t t o dopo le promesse fa t te , conforme-
men te d ' a l t ronde a l l ' o rd ine dei g iorno del-
l ' onorevole Carmine , cioè che quando la 
necess i tà si p r e sen t i del p r o v v e d i m e n t o le-
g i s l a t ivo sarà proposto u n appos i to d isegno 
di legge, r i t i ro il mio ord ine del g iorno e 
mi associo a quel lo del l 'onorevole Carmine . 

Presidente. L ' ono revo le Carmine , r i t i r a o 
man t i ene sii suo ord ine del g io rno? Mi pare 
che il suo o rd ine del g iorno e quel lo del-
l 'onorevole De Nava pot rebbero fonders i 
perchè t u t t i e due h a n n o la medes ima por-
t a t a . 

Carmine. L' onorevole min i s t ro del le fi-
nanze ha d i ch ia ra to che acce t tava iì mio 
ord ine del giorno, come pure quel lo del-
l 'onorevole De Nava che r iconosceva presso 

a poco equ iva len te , ma ha a g g i u n t o che p re -
fe r iva quel lo del l ' onorevole De N a v a pe r -
chè p i ù la rgo . Io in v e r i t à non so veder© 
ques ta magg io re l a rghezza del l ' o rd ine d e l 
g iorno del l ' onorevole De Nava , ma r i co-
nosco che vi è u n a rgomen to v a l i d i s s i m o 
che deve f a re p re fe r i r e a l l ' onorevole m i n i -
stro delle finanze l ' o rd ine del g io rno de l -
l 'onorevole De N a v a ; e d è c h e q u e s t ' o r d i n e 
del g iorno por ta la firma di t re co l l egh i 
che s tanno più di me v ic in i al cuore d e l 
Minis tero , (St ride). 

E poiché io non ho nessuna i n t e n z i o n e 
di tog l ie re loro il posto p r i v i l e g i a t o che-
essi occupano, non ho difficoltà ad asso-
c i a rmi a l l ' o rd ine del g iorno De Nava . 

Presidente. Dunque E l l a r i t i r a il suo o r -
d ine dei g iorno ? 

Carmine. Ri t i ro il mio ord ine del g io rno 
e mi associo a quello de l l 'onorevole D e 
Nava . 

Presidente. L ' a l t r o o rd ine del g io rno o r 
ora p resen ta to da l l 'onorevole Luzza t t i è del 
seguente t e n o r e : 

« La Camera , a f fe rmando la necess i tà d i 
t ene r conto per a lcune colture., f r a le a l t r e 
v icende e c i rcostanze special i , dei pe rma-
n e n t i r ibass i di prezzo a v v e n u t i dopo i l 
dodicennio 1874-1885, p rende a t to de l le di-
ch ia raz ion i dei Governo, secondo le q u a l i 
la l egge a t t u a l e questo consente, e che, ove 
occorra, p romuove rà anche appos i t i p r o v v e -
d i m e n t i l eg is la t iv i , » 

Onorevole Luzza t t i , m a n t i e n e o r i t i r a i l 
suo o rd ine del g i o r n o ? 

Luzzatti Luigi. I l mio ord ine del g i o r n o 
è i n sp i r a to a due conce t t i : uno af ferma l a 
necess i tà di t ener conto per a lcune co l t u r e 
del p e r m a n e n t e r ibasso di prezzo a v v e n u t o 
dopo il dodicennio 1874-85 e p rende atto-
de l ie d ich ia raz ion i dei Governo secondo l e 
qua l i la l egge a t t ua l e questo consente , Ma-
ove ciò non avvenisse , p r ende a t to de l ia u l -
te r io re d ich ia raz ione dei Governo, che p re -
sen te rà un d i segno di l egge appos i to . 

Presidente. Onorevole Luzza t t i , le o s se rvo 
che al suo ordine dèi g iorno è con t r appos to 
l ' emendamen to Giusso per la sopp re s s ione 
del le paro le « ove occorra ». 

Carcano, ministro delle finanze. Domando d i 
p a r l a r e . 

Presidente. P a r l i pure . 
Carcano, ministro delle finanze. Credo che 

anche l 'onorevole L u z z a t t i vor rà riconoscer.» 
che sos t anz i a lmen te non v ' è d i f ferenza f r a 
i l suo ord ine del g io rno e quel lo de l l ' ono -


